



柳营洗马“历史重现”后，将加快翠湖春晓项目建设和... 本报记者 杨峰 摄

西山区 “三点半课堂” 开设23门 特色活动课程

今年昆明市两会期间，昆明市教育局副局长穆仁早透露，今年，昆明主城区将启动小学课后服务制度。记者从昨日举行的西山区第十六届人民代表大会第三次会议上获悉，西山区小学课后服务制度已连续开展2年。

学校通过自愿申报项目的形式开展试点工作，设计涵盖体育、艺术、科技、民族文化遗产四大领域，开设了足球、排球、篮球、游泳、武术、乒乓球、射箭、网球、拳击、合唱、街舞、拉丁舞、美术、群舞、机器人、击剑、啦啦操、围棋和学生交响乐团、机器人、刺绣、陶艺和小主持人23门特色活动课程。参加课后服务各项活动的中小學生人数保持在6000人左右，解决了约6000个家庭的后顾之忧，让10000余名家长安心工作。

据介绍，西山区“三点半课堂”在2017年投入200万元，涵盖20个试点学校15个项目。2018年投入200万元，涵盖23个试点学校23个项目。有关部门建议，通过政府补助和家委会出资的方式，引入专业第三方机构开展相关课程，扩大“三点半课堂”覆盖范围。

本报记者 张勇

昆明五华区今年将干这些事

打造翠湖博物馆群 推进城中村微改造

启动普吉路以东片区改造

在实施城市更新中，五华区将多渠道化解遗留问题，盘活利用闲置土地，推进城市更新项目，补齐城市功能短板，提升城市形象。启动上庄片区、右营C片区拆迁，加快下马村、核桃箐、岗头村等城中村回迁安置房建设，激活潘家湾小新村、沙沟埂莲园村项目，着力推进旧厂改造，启动平板玻璃厂、东风云汽厂区改造项目。

大力实施旧城改造，推动主城连片

开发，完成昆明学院人民西路地块交易，启动普吉路以东片区改造。持续推进城中村、老旧小区微改造，改善人居环境，提升城乡风貌，延续历史文脉。

在城市精细化管理上，五华区将加快“智慧五华”建设，运用信息化、智能化手段治理“城市病”。以护国、大观、莲华、龙翔街道为试点，继续推进实施市容环境整治提升三年行动，打造样板示范社区和特色街区。

“云花谷”预计5月开放

今年，五华区将大力推进生态田园、乡村旅游、休闲农业和文化遗产深度融合，“云花谷”四季立体花园开放运营，探索母格乡村旅游示范点发展。

“云花谷”项目预计今年5月中下旬向公众开放。”五华区文化体育旅游局相关负责人介绍，昆明正在打造“世界春城花都”，位于西翥片区的“云花谷”项目，就是用新的视角挖掘当地民族文化，通过建奇创旧的手法，为市民带来全新的花卉种植观光体验。

据了解，该项目主要涵盖鲜花广场、花谷隧道、沙朗花墙、鲜花城堡、空中花卉玻璃栈道、鲜花牧场、儿童科普训练基地等多个建设项目。待“云花谷”开放



“云花谷”将为游客带来花卉种植体验

后，这个昆明多维四季花园，将为市民、游客打造九彩“秘境”，带来不同以往的花卉种植观光旅游新体验。

翠湖片区再提升

翠湖片区整治提升工程一直备受关注，通过2018年一期工程打造，“柳营洗马”历史重现，先生坡、沈官坡、景虹街街区改造顺利。今年，翠湖片区又将有哪些变化？

今年，五华区将编制翠湖周边历史文化片区业态定位与提升规划，实现西南联大旧址保护、文明街等历史文化名城项目规划修编入库，切实发挥规划的战略引领和刚性管控作用。

推动翠湖片区、昆明老街片区、南强历史街区整体联动，保护好历史文化建筑群落和人文景观，打造古老与

现代交融互补、传统与时尚交相辉映的历史文化CBD。以翠湖周边历史文化片区整治提升工程为核心，继续推进翠湖片区历史街巷风貌提升，加快翠湖春晓项目建设，完成原省文联地块绿化广场等项目建设。实施胜利堂周边整治提升工程，发掘历史文化内涵，推动片区传统风貌协调。同时，加强文物保护利用和非物质文化遗产保护传承，推动历史文化资源向旅游资源转化，打造翠湖博物馆群，让文物活起来。

首席记者 宋金艳

2月23日，昆明市五华区第十六届人民代表大会第三次会议开幕。2018年，五华区综合实力不断增强，实现地区生产总值1115.4亿元，增长4.6%。今年，五华区西翥街道“云花谷”四季立体花园项目将投入运营。围绕翠湖片区，翠湖春晓项目、原省文联地块绿化广场等项目推进建设，翠湖博物馆群将让文物“活”起来。

新增6座立体停车场

今年经济社会发展主要预期目标建议为7%左右，一般公共预算收入增长5.5%左右，固定资产投资增长10%左右，社会消费品零售总额增长9%左右，城镇常住居民人均可支配收入和农村常住居民人均可支配收入分别增长8%和8.5%。

五华区将积极打造品质商圈，推动正义路、五一一路、南屏步行街等传统商业街区提档升级，巩固传统商贸优势。深化楼宇去库存加产业招商新模式，大力扶持引导联合办公、共享经济等新业态，盘活空置楼宇，推动老旧楼宇改造升级。打造特色商务楼宇2栋以上，新增总部企业3家以上。

在城市配套方面，五华区将加大城市设施建设力度，开工建设昌源北路延长线等10条道路，配合实施三市街公共人防工程和春雨路、东风路提升工程以及昆楚复线、昆尚高速项目建设。持续开展交通综合整治，完成西昌路等2座人行天桥建设。实施机动车停车位扩容工程，新增立体停车场6座，新增停车位2481个。加快轨道交通1号线西北延长线、5号线征迁，完成燃气富民支线和五华末站建设。

昆明荣登 “美好生活城市” 榜单第五位

2月22日，由国家统计局、中央广播电视总台、中国邮政集团公司和北京大学国家发展研究院联合开展的《中国经济生活大调查》，在北京发布了2018-2019年度美好生活指数最高的10个省会城市和直辖市榜单，昆明市成功上榜并排在第五位。

据悉，“美好生活城市”榜单是基于《中国经济生活大调查》面向10万中国家庭的入户问卷调查结果形成的。这项调查的主旨，是全面了解中国百姓在个人生活和工作、公共服务、社会治理等方面的满意度，以及在获得感、安全感、幸福感三个维度上对于美好生活的感受，并以此为基础编制出了“中国美好生活指数”。

近年来，昆明市高质量推进区域性国际中心城市建设，人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。仅在2018年，昆明市就荣获了联合国第18届“国际花园城市”金奖，在“2018世界春城”评选中排名全球第一，摘得《中国国家旅游》年度榜单“最佳优质旅游城市”奖，入选“2018年中国康养城市排行榜50强”“2018年中国百强城市排行榜”“2018年中国最美丽城市”“2018中国城市商业魅力排行榜”等榜单。

本报记者 茶志福



更多内容
请下载本报App
www.cwbn.cn
下载CWApp
今晚陪你一起玩